

美国犹太教堂枪击案致11死6伤 特朗普：宗教场所应当考虑配枪

新华社电 一名男子27日袭击美国宾夕法尼亚州匹兹堡市一座犹太教堂，射杀11人，随后与执法人员交火，最终缴械投降。

枪手罗伯特·鲍尔斯先前多次在社交媒体发表反犹太人言论。

美国宾夕法尼亚州西区联邦检察官办公室在一份声明中说，嫌疑人罗伯特·鲍尔斯涉嫌暴力犯罪过程中使用枪械杀人罪、妨碍宗教信仰活动致人死亡罪、妨碍宗教信仰活动致公共安全人员受伤罪等29项罪名。

美国司法部长塞申斯在另一份声明中说，司法部将以仇恨犯罪及其他刑事罪名起诉鲍尔斯，包括最终可以使鲍尔斯被判死刑的罪名。



10月27日，在美国匹兹堡，警车抵达发生枪击案的一处犹太教堂附近

【“感染”·“办事”】

鲍尔斯现年46岁，白人男性，是匹兹堡当地人。目击者告诉媒体记者，他走进教堂时大喊“所有犹太人都要死”。

现有信息显示，鲍尔斯多次在社交媒体“Gab”发表反犹言论，批评现任联邦政府没有为阻止犹太人“感染”美国做任何事。

事发当天早晨，鲍尔斯在“Gab”留言，认定当地一个犹太人团体“带来入侵者”，“我不能坐视我们的人民遭到屠杀……我要去办事了”。他所说“入侵者”，特指移

民。移民，无论合法或非法，是美国一些极端团体和个人仇恨犯罪的攻击目标。“Gab”证实鲍尔斯是用户，宣布暂停鲍尔斯的账号并联系调查人员。

媒体报道，美国多次发生针对犹太人群体的枪击事件，这次伤亡最为惨重。以色列总理内塔尼亚胡27日晚些时候在一份声明中说，这是一起“骇人的反犹太人暴行”，他为枪击致人员死伤“心痛”，以色列民众与匹兹堡的犹太人群体和美国民众“在一起”。

【分裂·警报】

总统特朗普27日说称这起枪击事件是“纯粹的邪恶”和“反犹太主义行为”，这类案件的肇事者应当被判处死刑。他认为，如果教堂内配有武装安保人员，结果可能会大不相同，因此建议宗教场所考虑应当是否配备武装安保人员。

当地警方说，鲍尔斯没有犯罪记录，有持枪执照。购买记录显示，他自1996年

以来至少6次经合法途径购买枪支。

路透社报道，犹太教堂枪击事件再次让美国拉响安全警报。一天前，执法人员在佛罗里达州逮捕白人男子西泽·萨约克，指认他寄出10多个含有疑似爆炸装置的包裹。萨约克是特朗普的支持者，包裹收件人是民主党要员或亲近民主党人士。

【教堂·仇恨】

在美国，上一一起袭击教堂致使群体伤亡事件发生在2015年6月17日，地点是南卡罗来纳州查尔斯顿市。当时，白人男子戴伦·鲁夫进入一座非洲裔民众正在聚会的教堂，射杀9人，射伤1人。据目击者说，这名枪手行凶之际，喊出“他们（非洲裔）窃取了我们的国家”。几天后，时任总统奥巴马前往事发教堂，参加一场追思活动，与当地民众一起落泪。

与其他场合发生群体死伤枪击事件不同，以教堂为攻击目标和犯罪场所，显现凶手

有更为明确的“仇恨”对象，涉及宗教因素以至叠加种族因素。2017年8月，弗吉尼亚州夏洛茨维尔市，全美国各地部分极右翼白人至上主义者集会，一场游行中出现第二次世界大战期间德国法西斯符号、参加者呼喊反犹太口号……次日，这批右翼集会者与左翼示威者对抗以至冲突，1人丧生，19人受伤。

特朗普就夏洛茨维尔事件最初所作回应，是右翼集会者和左翼示威者中都有“好人”，招致公众和舆论批评。

韩朝等已完成 共同警备区解除武装检查

28日，据韩媒援引韩国国防部消息人士称，韩朝军方及联合国军司令部三方代表27日已完成对于板门店共同警备区武装解除工作的检查。作为9月韩朝领导人平壤会晤后双方军方达成的协议的重要一环，韩朝商定解除板门店共同警备区武装，并逐步撤出军事分界线附近所有的监视、警戒哨所。本月1日起，韩朝已先期在共同警备区各自控制范围内进行了排雷作业，并于本月20日完成。随后25日，双方按此前约定解除了板门店共同警备区内各自人员武装。韩朝及联合国军司令部三方代表26日~27日对武装解除情况进行了检查确认。

10月26日，韩朝在板门店朝方一侧“统一阁”举行第10次将军级军事会谈，韩朝表示自11月1日起将停止地面、海上及空中敌对行为。作为示范，韩朝商定于11月底前完成双方各11个前方监视哨所的兵力、设备等的撤除工作，并于12月进行互相检查，在年内完成所有相关工作。以此示范为契机，韩朝表示后续将继续展开协商，推动互相撤除所有监视哨所。据央视

沙特拒绝 向土耳其引渡嫌疑人

新华社电 沙特阿拉伯政府27日说，沙特不会向土耳其引渡记者贾迈勒·卡舒吉遇害案的18名嫌疑人。

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔当天参加在巴林举行的一场阿拉伯国家安全论坛。他在会上说：“这些人是沙特公民，在沙特被拘留，在沙特接受调查，将在沙特受到起诉。”

前一天，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安要求沙特将这18名涉嫌参与杀害卡舒吉的沙特人移交土耳其。土耳其司法部同一天说，已经准备好引渡文件，拟向沙特方面交涉，寻求审理这些嫌疑人。

27日同样参加这场阿拉伯国家安全论坛的美国国防部长詹姆斯·马蒂斯说，卡舒吉遇害案“必须引起我们所有人关切”，“任何国家不遵守国际惯例和法治将会损害地区稳定”。

土耳其新闻电视台26日播出一段采访，卡舒吉的土耳其籍未婚妻哈蒂杰·坚吉兹告诉观众：美国总统唐纳德·特朗普邀请她参观白宫，她没有接受。谈及没有接受邀请的理由，坚吉兹说，她担心特朗普是想赢得舆论支持。

卡舒吉遇害至今，这是坚吉兹首次接受电视台采访，讲述未婚夫失踪经过。她说，卡舒吉曾经担心9月28日第一次去沙特驻伊斯坦布尔领事馆时出现紧张局面，却在那里受到不错接待，促使他本月2日再次前往。按照坚吉兹的说法，“他（卡舒吉）觉得土耳其是一个安全的国家，即使（沙特方面）要抓捕或审问他，问题也会很快解决”。



【枪声·邪恶】

联邦调查局特别探员鲍勃·琼斯告诉媒体记者，鲍尔斯随身携带一支步枪和三把手枪，当地时间27日大约10时走进“生命之树”犹太教堂，继而开枪……

鲍尔斯随后走出教堂，与一名警察交火，继而返回教堂。

联邦调查局特别武器和战术处（SWAT）人员赶至现场，与鲍尔斯交火。枪手最终缴械投降。

这一事件中，11人丧生，6人受伤，包括2名警察；2人伤势危重。鲍尔斯身受多处枪伤，送医接受治疗，但没有危险。

媒体报道，一名61岁女子、一名70岁男子和一名55岁警察受伤。

当地犹太居民迈克尔·艾森伯格告诉媒体记者，“生命之树”教堂当时正在举行宗教活动，“在这样一个日子，门开着……大家可以进出”。

联邦检察官斯科特·布雷迪说，鲍尔斯袭击宗教场所，显现“人性中最邪恶一面”，执法人员将“倾注全部资源”调查这起仇恨犯罪事件。

总统要换总理 总理不肯下台

斯里兰卡出现两个总理

新华社电 继前一天解除维克勒马辛哈总理职务并任命新总理以后，斯里兰卡总统西里塞纳27日决定，暂停议会活动至11月16日。

西里塞纳26日领导统一人民自由联盟退出与维克勒马辛哈领导的统一国民党共同组成的联合政府，并解除维克勒马辛哈的总理职务，任命前总统拉贾帕克萨为新总理，拉贾帕克萨随即宣誓就职。

维克勒马辛哈26日深夜举行新闻发布会表示，不会卸任总理一职，总理变更必须通过议会投票，并强调统一国民党在议会中占有多数席位。27日维克勒马辛哈

敦促议长贾亚苏里亚尽快召开议会，以证明自己在议会中拥有绝对多数席位支持。

分析人士指出，议会临时休会意味着维克勒马辛哈无法立刻证明在议会享有绝对多数席位支持，而且议会临时休会期间，目前支持他的议员有可能转而支持拉贾帕克萨。

统一人民自由联盟和统一国民党自2015年组成联合政府以来，由于执政理念不同，经常发生摩擦，而且分歧不断增大。

今年以来，双方矛盾更是不断加剧。3月，包括统一人民自由联盟在内的议会少数党派联合提交对维克勒马辛哈的不

信任案，要求议会弹劾总理，称由他领导的政府执政以来未能履行职责。

不信任案在议会投票中因未获半数以上议员支持而未通过。随后，灾害管理部长等6名来自统一人民自由联盟的政府部长宣布辞职，声称已经不能在联合政府中继续工作，联合政府两党之间矛盾再次升级。

本月25日，斯里兰卡警方逮捕一名试图刺杀总统的嫌疑人，西里塞纳对此不满，认为由维克勒马辛哈领导的政府未能积极调查这起案件。

斯里兰卡政局紧张，欧盟和美国呼吁各方不要采取暴力手段化解分歧。